

12+

НГТИ

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года
ОКТАБРЬ 2014 года

№

8 (151)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Трибуна ректора

УЧЕНЫЙ СОВЕТ

30.10.2014 в НГТИ состоялось очередное заседание Ученого совета, на котором по традиции состоялось вручение наград, завоеванных работниками и студентами вуза на творческих конкурсах, фестивалях и спортивных соревнованиях международного значения.

В конкурсе литературного творчества "700 лет со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского Чудотворца" в номинации "Журналистика" 1-е место заняла О.А. Лоткова, 2-е место - Е.М. Шнейдер.

Диплом межрегионального фестиваля студенческих отрядов СКФО и ЮФО завоевал сводный студенческий отряд НГТИ.

Благодарственное письмо за отличную работу во время третьего трудового семестра-2014 вручили Ж.Р. Кумратовой.

Студент 3 курса гуманитарного факультета Магомед Абдулкагиров - известный в стране дзюдоист (на снимке). На Международном Республиканском турнире по дзюдо памяти первого Председателя Госсовета Чеченской Республики Хусейна Исаева Магомед в весе 81 кг завоевал бронзовую медаль. На Всероссийском турнире по дзюдо

на призы Председателя Следственного комитета РФ, посвященном памяти юных героев Отечества и сотрудников Следственного комитета, погибших при исполнении служебного долга, проходившем в Невинномысске 17-20 октября, он занял 2-ю ступень пьедестала почета. 25-26 октября М. Абдулкагиров (тренер А. Захаркин) вновь принес бронзу команде Ставропольского края, заняв 3-е место на XIII Всероссийском турнире по дзюдо памяти "Мастера спорта СССР", депутата Народного Собрания (Парламента) КЧР, Президента Федерации дзюдо КЧР А. Атабиева.

На заседании Ученого совета рассматривались следующие вопросы:

- О подготовке к лицензированию образовательной деятельности по новым образовательным программам СПО и высшего образования. Докл.: М.Г. Мойса, директор центра по лицензированию и аккредитации.

- О подготовке материально-технической базы к работе в осенне-зимний период. Докл.: В.Б. Резеньков, проректор по АХР.

- Утверждение кодекса профессиональной этики педагогических работников НГТИ. Докл.: Н.А. Тартышева, проректор по СВР.



- О назначении научных руководителей аспирантам очной и заочной форм обучения набора 2014-2017 (2018) гг. - О назначении научных руководителей соискателям. Докл.: Т.И. Широкова, директор центра подготовки кадров высшей квалификации (аспирантура).

НАУКА

"ДУХОВНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ"

К 700-ЛЕТИЮ ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

В октябре 2014 г. в Северо-Кавказский федеральный университет для участия в краевой научно-практической конференции были приглашены представители учебных заведений края, Ставропольской православной духовной семинарии, Отдела религиозного образования и катехизации Ставропольской и Невинномысской епархии, доктора и кандидаты наук, аспиранты, магистры, студенты.

С приветствием к участникам научно-практической конференции, посвященной роли преподобного Сергия Радонежского в истории Руси и российского образования, обратились высокопреосвященный Кирилл, митрополит Ставропольский и Невинномысский, заместитель председателя правительства Ставропольского края И.В. Кувалдина и ректор СКФУ А.А. Левитская. Организаторами конференции выступили: министерство образования и молодежной политики Ставропольского края, Ставропольская и Невинномысская епархия русской православной церкви, СКФУ, Ставропольский краевой институт развития образования повышения квалификации и переподготовки работников образования и Ставропольская православная духовная семинария.

На пленарном заседании были заслушаны научные доклады: "К вопросу о почитании преподобного Сергия на Северном Кавказе", "Традиция преподобного Сергия и современное церковное искусство", "Роль военных священников России в воспитании боевого духа и патриотизма у солдат российской армии в годы I мировой войны" и другие.

В рамках конференции была организована работа трех секций: "Христианский подвиг общественного служения", "Духовно-нравственный и образовательный потенциал истории России", "Россия XXI века: обретение языка". Кроме того, состоялись круглые столы на темы: "Возрождение традиций духовно-нравственного воспитания в едином образовательном пространстве" и "Практика духовно-нравственного и культурологического воспитания через реализацию курса "Основы религиозных культур и светской этики".

В конференции принимали участие методист отдела аспирантуры Невинномысского государственного гуманитарно-технического института (ректор С.В. Фролко) О.А. Чеснокова, студенты гуманитарного факультета Елена Резникова, Настя Прядкина, Айгерим Саубеева, Карина Жукова, Ирина Доценко и мы, аспиранты НГТИ (научные руководители: проректор по научной работе В.Р. Чагилов, докт. полит. наук, профессор, и проректор по НИО С.Н. Артемов, докт. истор. наук, профессор).

Аспиранты НГТИ
Кирилл МАЛЕВАНЬИ,
Дарья ЗИНКОВСКАЯ,
Наталья МАЗАЕВА

СООБЩЕНИЕ

ДЕНЬ ДОНОРА

3 октября на базе НГТИ был проведен День донора. Плановое и традиционное мероприятие. Сотрудники Ставропольской краевой станции переливания крови отработали слаженно и оперативно. Организация была на высоком уровне, поскольку доноры практически постоянные - студенты и преподаватели, с высокой социальной активностью, милосердными сердцами и желанием помогать нуждающимся. Огромное спасибо всем, кто принял участие в Дне донора, призываем быть более активными 10 декабря 2014 г.

Анна КУДИНОВА,
пресс-центр НГТИ



"МАСТЕР ГОДА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ"

КРАЕВОЙ КОНКУРС МАСТЕРСТВА

СОБЫТИЕ



10 октября 2014 г. на базе НГТИ (ректор С.В. Фролко) под эгидой министерства образования и молодежной политики Ставропольского края (министр В.В. Лямин) прошел заключительный этап краевого конкурса мастеров производственного обучения и преподавателей специальных дисциплин профессиональных образовательных организаций "Мастер года Ставропольского края - 2014".

Первый этап (заочный) проводился с 1 по 30 сентября 2014 г. с участием 27 профессиональных образовательных организаций. На данном этапе конкурса жюри определило 7 победителей. Главными участниками финала стали преподаватели спецдисциплин Благодарного агротехнического техникума, Невинномысского агро-технологического колледжа, колледжа НГТИ, Лермонтовского регионального многопрофильного колледжа, Ставропольского колледжа связи им. Героя Советского Союза В. Петрова, Ставропольского строительного техникума, Буденновского регионального политехнического колледжа.



После визитной карточки "Я и моя профессия" и следующего этапа конкурса "Мудрая сова" с решением проблемных педагогических ситуаций состоялось проведение внеклассных мероприятий с обучающимися колледжа НГТИ по теме "Я б в рабочие пошел..." Конкурсанты продемонстрировали высокий профессионализм, хорошую теоретическую и практическую подготовку, знание современных технологий.

Конкурс оценивало компетентное жюри, в состав которого вошел мастер производственного обучения колледжа НГТИ В.В. Маринкин - победитель краевого конкурса "Мастер года Ставропольского края - 2013".

Назовем победителей краевого конкурса "Мастер года Ставропольского края - 2014":

1-е место - А.С. Срибный, Благодарненский агротехнологический техникум; 2-е место - Н.Ш. Тилиева, Буденновский региональный политехнический колледж; 3-е место - Н.Н. Криворучко, колледж НГТИ.

В адрес конкурсантов-победителей прозвучало множество поздравлений, в их числе и от руководства Территориального объединения организаций профсоюзов г. Невинномыска. Им вручили цветы, дипломы, призы, коллективное фото на память. Спецприза, учрежденной ректором НГТИ С.В. Фролко, была удостоена преподаватель спецдисциплин колледжа НГТИ Н.Н. Криворучко. На протяжении всего конкурса она чувствовала поддержку своего педколлектива (на снимке внизу).

Подготовка к конкурсу была почетной миссией всего коллектива НГТИ. Сопровождение гостей осуществлял оперотряд вуза, мультимедийное сопровождение - ЦИТ, подготовку видеоматериалов вел пресс-центр. Сюда входили и выступления творческих коллективов вуза, экскурсия в музейно-выставочном зале, фотосъемка и многое другое...

От редактора
(Фото редакции газеты "Темп")



Победителями олимпиады стали обучающиеся колледжа НГТИ: 1-е место - Владислав Егоров, 2-е место - Виктор Жгирев, 3-е место - Валерий Булавко

31.10.2014 на базе колледжа НГТИ прошел первый этап краевой олимпиады профессионального мастерства по специальности техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта с участием обучающихся колледжа НГТИ и КГТК - филиала НГТИ. Для проведения олимпиады была проделана большая работа по подготовке материально-технической базы колледжа НГТИ: лабораторий двигателей внутреннего сгорания, электрооборудования, технического обслуживания и ремонта автомобилей, слесарной мастерской.

Для проведения конкурса создано жюри из 7 человек под председательством директора ООО "Вольво-Мерседес" Н.И. Рябоконь.

Восемь участников выполнили теоретическую и практическую части олимпиады. Своим профессиональным мастерством показали они в разборке и сборке тормозного механизма задних колес автомобиля ВАЗ-2109; разборке и сборке че-



тырехступенчатой трехвальной коробки передач ВАЗ-2106; разборке и сборке кривошипно-шатунного механизма двигателей автомобилей ВАЗ-2106 и ВАЗ-21083.

Неплохие результаты показали и остальные участники олимпиады: В. Зубков из колледжа НГТИ и обучающиеся КГТК К. Скрипников, В. Дашко, И. Мунтаниол, Д. Волочаев.

Закончился конкурс интересной концертной программой и награждением призеров и участников олимпиады.

Победитель первого этапа олимпиады В. Егоров, набравший 99 баллов из 100 возможных, примет участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства, который пройдет 21.11.2014 на базе Лермонтовского регионального многопрофильного колледжа.

Заместитель директора по производственному обучению колледжа НГТИ Н.Н. ИВАНЧЕНКО

КРАЕВОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ



В г. Ставрополе в выставочном комплексе "Ставрополье" прошел краевой молодежный фестиваль науки.

Организатором фестиваля выступило министерство образования и молодежной политики Ставропольского края. Участниками этого яркого мероприятия стали молодые ученые края, представившие результаты своих научных исследований. В рамках фестиваля прошли образовательный семинар "Как найти инвестора" и круглый стол "Перспективы межрегионального инновационного развития".

В выставочной программе фестиваля Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт был представлен проектом "Имбирный полдник" Людмила Олеговны Коваленко, специалиста научно-исследовательской части, старшего преподавателя кафедры технологии продовольственных продуктов и потребительских товаров факультета техники и современных технологий НГТИ.

Данный проект был разработан в рамках реализации программы «У.М.Н.И.К.-2013» и включал презентацию-дегустацию блюд, входящих в комплекс продуктов питания функционального назначения с использованием нетрадиционного пищевого сырья. Имбирно-клюквенное желе, кексы с имбирем и изюмом и имбирный напиток получили высокую оценку у гостей выставки, которые выразили желание видеть данные продукты на прилавках магазинов городов края. Автор проекта отметила, что разработка технологии массового производства будет следующим этапом работы над проектом.

Представители института рассказывали учащимся школ Ставропольского края, посетившим выставку, не только о проекте, но и о направлениях подготовки, реализуемых в НГТИ.

Данный фестиваль является хорошей площадкой для пропаганды молодежной науки.

Научно-исследовательская часть НГТИ

СТУДЕНЧЕСКОЕ БРАТСТВО

"Студенческая пора - это, без сомнения, лучшее время жизни. Молодость, романтика, сонные лекции, злые преподы, жизнь в общежитии, бессонные ночи над курсовым проектом, когда сдаться работы уже завтра, а у вас ещё конь не валялся"... Все эти яркие впечатления и эмоции, полученные за годы учебы, неповторимы, и они надолго останутся в памяти. А часть из них мы предлагаем запечатлеть на фотопленке. В общем, одним игрокам найдется что вспомнить, вторым - сверить с текущей действительностью, а третьим - познакомиться с тем, что ещё только предстоит"

Этими словами 23 октября на факультете техники и современных технологий началась игра "Фотоэкстрим", организованная на кафедре профессионального обучения. По условиям игры к участию были приняты 12 команд: "Бендикс", "Бурундуки", "ИВ 10914", "Надевцы", "Пирания ФТСТ", "После-

дние из спелцов", "Псилач и К", "Технари", "Чернобыльцы", "Энергия", "Энциклопедики", "Экстрим".

Стартовый брифинг состоялся в актовом зале ФТСТ, на котором команды еще раз прослушали правила, условия игры и прошли инструктаж по технике безопасности во время игры.



ДОСУГ

В 15.00 капитаны получили конверты с заданиями, команды собрали необходимый реквизит и сделали фотоснимки в соответствии с критериями задания. Потом все снимки были сданы на кафедру профессионального обучения. Для каждой фотографии команды сделали дополнительные снимки, которые подтвердили причастность снимка к конкретной игре и исключили возможность плагиата. Особое внимание командам надо было обратить на присутствие в заданиях системы штрафов и бонусов.

Время игры - 4 часа. Количество заданий - 6. В заданиях были представлены все стороны жизни студента: лекции и экзамены, армия и домашние задания, студенческий ужин и досуг.

Оценивали фотографии в течение 12 час. после завершения игры.

Е.Н. СОРОКИНА, канд. пед. наук, доцент, доцент кафедры профессионального обучения ФТСТ

С ЛЮБОВЬЮ К НЕВИННОМЫССКУ

ФОТОКОНКУРС

Фотоконкурс "Мой город", посвященный 189-летию г. Невинномысска, продолжается до 1 декабря 2014 г. Конкурс, организованный администрацией города совместно с Невинномысским историко-краеведческим музеем, проходит в четырех номинациях: "Невинномыск. Времена года"; "История Невинномысска: от казачьей станицы до промышленной столицы"; "События Невинномысска"; "Портрет невинномысца". Лучшие фотоработы будут использованы в оформлении буклета к 190-летию нашего любимого города.

Соб. инф.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

2014 год культуры в Российской Федерации

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

К 200-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



(1814-1841)

Этой жизни суждено было проблеснуть блестящим метеором, оставить после себя длинную струю света и благоухания и - исчезнуть во всей красе своей...



Белинский о Лермонтове

ЛЕРМОНТОВСКИЙ КАВКАЗ

Русская литература высоко вознесла Кавказ. Но более всего в сознании русских читателей связан с Кавказом Лермонтов.

И это нисколько неудивительно. Над Тереком, над горами Кавказа, пролетает Демон на своих могучих крылах. У слияния Куры и Арагвы в Грузии высится монастырь, в котором томится Мцыри. В Дарьяльском ущелье и до сих пор "чернеет на черной скале" замок легендарной царицы Тамары. В Тифлис из далеких странствий возвращается бедный Ашиб-Кериб. Те же места, по которым ходят лермонтовские герои, отныне навсегда сольются с судьбой самого поэта.

Говоря о Лермонтове, В.Г. Белинский отметил, что "юный поэт заплатил полную дань ВОЛШЕБНОЙ СТРАНЕ, поразившей лучшими, благодатнейшими впечатлениями его поэтическую душу. Кавказ был колыбелью его поэзии, так же как он был колыбелью поэзии Пушкина, и после Пушкина никто так поэтически не отблагодарил Кавказ за дивные впечатления его девственно величавой природы, как Лермонтов..."

Первая встреча Лермонтова с Кавказом произошла еще в детские годы, и с тех пор этот край навсегда стал для него источником поэтического вдохновения:

*От ранних лет кипит в моей крови
Твой жар и бурь твоих порыв мятежный;
На севере в стране тебе чужой
Я сердцем твой, - всегда и всюду твой!..*



Вид Тифлиса.

Картина М.Ю. Лермонтова. Масло 1837г.

Живой интерес вызывали у юного Лермонтова гордые и свободолюбивые горы. Это в них еще тогда он угадал прообразы героев своих будущих романтических поэм.

После первых поездок на Кавказ в жизни Лермонтова наступили события, которые важностью своей, казалось бы, могли отодвинуть, сгладить детские впечатления. Переезд в Москву, университет, Петербург, школа юнкеров... Но где бы ни был и чем бы ни занимался Лермонтов, образ Кавказа всегда сопровождал его, волновал чувства, - воображение:

*Я счастлив был с вами, ущелия гор,
Пять лет пронеслось: все тоскою по вас.*

Кавказу Лермонтов посвятил и многие свои рисунки, картины. Он был одним из первых, кто начал писать этот край в духе романтической живописи.

Имя Лермонтова увековечено на Кавказе в названиях населенных пунктов и улиц, школ и библиотек. Здесь установлены памятники поэту, созданы лермонтовские музеи. Свято оберегается все, что связано с памятью о художнике, авторе истинно поэтического описания этого края, к которому он обращался:



*Приветствую тебя, Кавказ седой!
Твоим горам я путник не чужой:
Они меня в младенчестве носили
И к небесам пустыни приучили.
И долго мне мечталось с этих пор
Всё небо юга да утесы гор.
Прекрасен ты, суровый край свободы,
И вы, престолы вечные природы,
Когда, как дым синяя, облака
Под вечер к вам летят издалека,
Над вами вьются, шепчутся как тени,
Как над главой огромных привидений
Колелемые перья, - и луна
По синим сводам странствует одна.*



(Памятник М. Лермонтову в г. Ставрополе. Фото К. Малеваного)

"По Лермонтовским местам"

(М. Профиздат. 1989. Печатается в сокращении)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ

«Юридического клинического движения Северного Кавказа и Юга России»



В г. Пятигорске на базе ГБОУ ДОД «Молодежный многофункциональный патристический центр «Машук» прошел I Образовательный форум «Юридического клинического движения Северного Кавказа и Юга России».

В рамках мероприятия прошли комплексы тренингов по менеджменту и продюсированию юридических клинических программ, обучение конкретным юридическим клиническим технологиям и программам, решению юридических казусов, встречающихся в практике деятельности юридических клиник.



В образовательном форуме приняли участие более 45 делегаций юридических клиник высших и средних образовательных учреждений и общественных организаций Северного Кавказа и Юга России. Активными участниками форума были студенты-клиницисты лаборатории кафедры гражданского права НГГТИ «Юридическая клиника». Они показали не только высокий уровень своих профессиональных знаний, но и проявили свои творческие качества и были награждены дипломами.

Одним из продуктивных результатов участия в форуме стало заключение договора о сотрудничестве НГГТИ с АНО «Центр развития юридических клиник» (г. Москва).

По итогам форума участники форума разработали план создания Ассоциации Юридических клиник Кавказа и Юга России как единого аналитического, информационного и методического ресурса для распространения передовых юридических клинических технологий, программ и практик.

А.И. ПОНОМАРЕВА,
старший преподаватель
кафедры гражданского права ГФ НГГТИ

СТУДЕНТ, НЕ БУДЬ ЗАВИСИМ! СКАЖЕМ «НЕТ!» НАРКОТИКАМ!

Мы за здоровый образ жизни!

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ
НАРКОМАНИИ

Одной из острых проблем современности, актуальных для нашего общества, является наркотизация молодежи, которая приобретает характер национального бедствия. Возрастная категория большинства наркозависимых составляет 13-25 лет. Особым аспектом данной проблемы является наркотизация элитной части молодежи России - студентов вузов, будущих квалифицированных специалистов.

В читальном зале библиотеки НГГТИ 15 октября 2014 г. прошел «круглый стол» на тему «Противодействие наркомании в молодежной среде», в котором приняли участие представители полиции и здравоохранения. Гостями «круглого стола» стали студенты института, обучающиеся колледжа КГТК - филиала НГГТИ. Организаторами «круглого стола» выступили: начальник центра социально-воспитательной работы с обучающимися НГГТИ Л.В. Тумасова, педагог-психолог центра С.А. Фрезе, председатель студпрофкома Т. Казарян.

В работе «круглого стола» принимали участие: старший оперуполномоченный по ОВД Невинномысского МРО УФСКН России по Ставропольскому краю С.Ю. Кравченко, помощник руководителя следственного отдела по г. Невинномыску О.С. Черникова, медицинский психолог Невинномысского филиала ГБУ здравоохранения Ставропольского края «Краевой клинический наркологический диспансер» С.А. Немчинова, библиограф библиотеки НГГТИ О.М. Васина.

Сколько бы не говорили об опасности, которую несет наркозависимость, эта тема не теряет своей значимости. Человек, идущий по пути наркомана, постепенно уничтожает свои лучшие нравственные качества, становится психически не вполне нормальным, теряет друзей, потом семью, не может

приобрести профессию. Поэтому девизом круглого стола стала простая истина «Студент, не будь зависим! Скажем «Нет!» наркотикам!»

Активисты студенческого профкома и факультетов встречали гостей и участников мероприятия, уже в фойе раздавали памятки о вреде «спайсов», предлагали студентам проголосовать на стене голосования «Какую жизнь они выбирают?», приглашали быть активными участниками движения «Против наркотиков».

Сотрудники полиции С.Ю. Кравченко и О.С. Черникова рассказали студентам, к каким трагическим последствиям приводит употребление наркотиков, и, как в доказательство, привели факты из своей практики. Было сказано и о неотвратимости наказания за преступления, совершенные в наркотическом опьянении, а также за хранение и сбыт наркотиков.

Сотрудник наркологического диспансера С.А. Немчинова сообщила ребятам о том, чем грозит наркозависимость неокрепшему организму. Кадры видеопленки о социальных пороках общества произвели глубокое впечатление на гостей «круглого стола». Перед аудиторией выступили активисты гуманитарного факультета, факультета техники и современных технологий и студенческого отряда «Надежда» с антинаркотическими акциями, подготовленными к данному мероприятию.

Надо отметить высокую активность участников «круглого стола», вопросы были обращены ко всем специалистам. На все интересующие их темы даны развернутые ответы. Дискуссия получилась интересной и познавательной. Все единодушно признали необходимость подобных мероприятий и договорились о следующей встрече.

С.А. ФРЕЗЕ
педагог-психолог ЦСВРСО НГГТИ

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ФЕДЕРАЦИИ ДЗЮДО РОССИИ

ДЗЮДО

17-20 октября 2014 г. в СКК «Олимп» г. Невинномыска прошел Всероссийский турнир по дзюдо на призы Председателя Следственного комитета РФ, посвященный памяти юных героев Отечества и сотрудников Следственного комитета, погибших при исполнении служебного долга.

С момента создания Следственного комитета РФ от рук преступников погибли 13 его сотрудников, которые с честью исполнили свой долг ради торже-

ства закона и справедливости, защиты конституционных прав и законных интересов граждан. Среди 10 погибших на Северном Кавказе офицеров Следственного комитета двое ставропольцев - житель г. Невинномыска Константин Глушко и ставропольчанка Анна Давыденко. Почетными гостями турнира стали их родные и близкие.

Особое восхищение у зрителей вызвали юные помощники турнира - воспитанники ДЮСШ «Шерстяник»,



понимающие, несмотря на свой возраст, всю важность этого мероприятия, серьезные, дисциплинированные, возможно, в будущем великие дзюдоисты. Они были на виду у всего зрительного зала. Ими гордились и тренеры, и их родители, причем некоторые из них сотрудники НГГТИ. В награду юные дзюдоисты отмечены благодарственными письмами от Федерации дзюдо России.
Ася МИХАЙЛОВА



В течение трех дней юнармейцы из шести команд (три взвода) соревновались в силе, ловкости, меткости, умении маршировать, а также в знании истории, тактики военных действий, медицинской подготовке, умении ориентирования на местности и др.

В этом году игра проводилась на базе летнего оздоровительного лагеря «Старт» Кочубеевского района. После торжественной линейки открытия и возложения цветов к обелиску «Огонь Вечной Славы» на бульваре Мира г. Невинномыска ребята отправились в путь на настоящих армейских машинах к месту проведения первого испытания - конкурса «Марш-бросок».

Организаторами игры выступили комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ XVI ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА «ОРЛЕНОК»

1 октября 2014 г. был дан старт XVI городской открытой военно-спортивной игре «Орлёнок» среди молодежи допризывного возраста, которая является традиционным мероприятием, проводимым в г. Невинномысске с целью совершенствования военно-патриотического воспитания и физкультуры среди молодежи, в то же время с целью формирования личностных качеств, необходимых на военной службе, в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях.

города и «Молодежный культурно-досуговый центр» при поддержке управления образования, отдела здравоохранения, управления ЧС и ГО, военного комиссариата, в/ч ФСО, отдела МВД России по Невинномыску и городского подразделения ДОСААФ.

За 3-е место команде колледжа НГГТИ, которая выступила в составе: Ш. Курбанов, М. Куделин, И. Привалов, Е. Тихонов, В. Ткач, В. Шулик, М. Шулик, А. Якушев и прошла 16 обязательных этапов (конкурсов), вручили грамоты и памятные призы. Руководителя команды А.В. Моро-

зова за большой вклад в развитие патриотического воспитания подрастающего поколения России в реализации молодежной политики в г. Невинномысске и за успешную подготовку к XVI военно-спортивной игре «Орлёнок» наградили грамотой за подписью председателя комитета С.А. Волкова.

Следует отметить коллектив преподавателей и сотрудников колледжа НГГТИ, принявших активное участие в подготовке ребят к конкурсам «Я - гражданин России», «Страницы истории края», капитанов, «Медицинская подготовка», песни «На привале», боевых листовок «Вестник Орленка», «Полесная кухня» и др.

Кирилл МАЛЕВАНЬ,
фото автора





ПОД БЛАГОДАТНЫМ ПОКРОВОВОМ



В музейно-выставочном зале НГГТИ (заведующая Л. Куцева) к 189-летию г. Невинномысска состоялась замечательная выставка «Под Благодатным Покровом», оставившая заметный след в культурной жизни города.

ПУТЕШЕСТВИЕ В РУСЬ КОЛОКОЛЬНУЮ

Впервые в г. Невинномысске открыта выставка из личной коллекции Митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла. На ней представлены уникальные коллекции колокольчиков и картин.

Всю экспозицию можно разделить на две составляющие: первая - живописные полотна, вторая - поражающая разнообразием коллекция колокольчиков. По представленным выставочным экземплярам можно изучать историю и географию нашей страны, её народных промыслов. По изяществу колокольчики, отделанные берестой, спорят с колокольчиками хрустальными, глиняными, фарфоровыми, а звон бронзовых ласкает слух не менее, чем голосок серебра-



ных... Каждый из них хочется взять в руки, пристально рассмотреть и услышать его волшебный перезвон. Хотя, пожалуй, на это уйдет не менее суток, т.к. на выставке представлено около 300 колокольчиков. На многих из них - названия городов, где они были изготовлены.

Свой вклад в коллекцию Митрополита внесла и невинномысская художница Ольга Воронина, изготовившая колокольчик в виде ангела, олицетворяющий глубокое уважение и христианскую любовь, которые мы питаем к нашему архипастырю. Эту любовь нетрудно разглядеть и в коллекции живописных полотен, ведь абсолютно ясно, что дарили их Митрополиту Кириллу художники, живущие в разных городах нашей страны, именно с таким чувством. Кажется, что лучезарный свет, озаряющий на картинах монастырские стены и купола храмов, проникает и в твою душу, освещая её изнутри. Связующим звеном двух составляющих выставки служит великолепная хрустальная митра, сияющая бес-



(Фото К. Малеваного)

численными гранями благородного стекла. Она как бы освещает и освещает своим светом замечательные экспонаты выставки.

Ознакомьтесь с представленными экспонатами смог каждый из горожан, посетивший выставочный зал НГГТИ. На открытии выставки, посвященной Дню города, присутствовали благочинный православных церквей Невинномысского округа протоиерей Иоанн Моздор и ректор НГГТИ С.В. Фролок.

Игорь СЕРДЮКОВ,
член творческого Союза художников России

ДВИЖЕНИЕ ССО СТАВРОПОЛЬЯ

ВЕСТИ С ФАКУЛЬТЕТА ТЕХНИКИ И
СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ВПЕРЕДИ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ К 55-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ СТУДОТЯДОВ СТРАНЫ

С 25 по 27 ноября 2014 г. Министерство образования и науки РФ совместно с Молодежной общероссийской общественной организацией «Российские Студенческие Отряды» (МООО «РСО») проводит Всероссийский слет студотрядов, посвященный 55-летию движения студотрядов и 10-летию МООО «РСО» в г. Москве.

В рамках Слета планируется подведение итогов работы студотрядов в 2014 г., проведение «круглых столов» по направлениям деятельности отрядов, творческих мастерских, встречи с ветеранами стройотрядовского движения. Слет завершится торжественным вечером в Государственном Кремлевском дворце.

**Директор ГБУ СК «ЦМП»,
командир Ставропольского
краевого студенческого
отряда Б.И. ДРОБОТОВ**

МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ СЕРВИСНО- ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОТЯД «РОСТ»

30 мая 2014 г. у главного корпуса НГГТИ собрались бойцы разнопрофильных студенческих отрядов вуза, их комиссары и командиры.

На ветру рядом с флагом НГГТИ развевались разноцветные флаги с эмблемами студотрядов. Здесь состоялась торжественная линейка «Старт целины», посвященная открытию третьего трудового семестра.



Каждый из студотрядов НГГТИ имеет богатую и насыщенную делами историю. Студенты многопрофильного сервисно-педагогического отряда «Рост» факультета техники и современных технологий работают в различных направлениях: в строительстве, в сфере услуг, в образовании. Руководитель отряда - доцент кафедры электроэнергетики ФТСТ Ж.Р. Кумратова.

МСПО «Рост» образовался в 2008 г. За это время бойцы отряда неоднократно прошли различные виды практик и стажировок. Они работали в санаторно-оздоровительном пансионате «Ставрополец», в детских оздоровительных лагерях «Гренада», «Старт», «Спутник», «Крокус», «Аксаут», «Шахтинский текстильщик» и «Золотой колосок», неоднократно участвовали в мероприятиях, проводимых для педотрядов края. Добрые дела, яркие впечатления, новые знакомства, настоящие друзья - всё это результат работы МСПО «Рост».

В нашем отряде все только самые творческие, активные и дружные студенты. За свою историю было множество наград, а традиции отряда чтутся и не забываются.

Виктория КАРПОВА,
командир отряда

СТУДЕНЧЕСКИЙ ВОЛОНТЕРСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТЯД «МОНОЛИТ»

Студенческий волонтерский стройотряд «Монолит» был образован в 2010 г. Руководителем и идейным вдохновителем является ст. преподаватель кафедры строительства и сварочного производства ФТСТ А.В. Боровков.

«Монолит» можно без преувеличения назвать «отрядом добрых дел». Его деятельность связана не только с проведением строительных работ в институте, но и с субботниками, благоустройством территории города. Бойцы отряда активно оказывают помощь ветеранам, участвуют в акциях против наркомании и



СПИДа, профилактике дорожно-транспортных происшествий.

Бойцы отряда Алексей Горяинов и Павел Гоголя (гр. Т-610) работали в г. Сочи во время зимних Олимпийских игр в составе Всероссийского сервисного отряда «Сочи-2014». Они принимали участие в творческих и спортивных мероприятиях, в том числе в строительстве Большой ледовой арены и санно-бобслейной трассы на Красной поляне.

28 марта 2014 г. в Кисловодске в рамках XII Градостроительного форума Северного Кавказа «СТРОЙМАСТЕР-2014» состоялся семинар «Молодые строители - строительный комп-



СМС при учебных заведениях КМВ» - это одна из тем для обсуждений на семинаре. Студенты ССО «Монолит» участвовали в обсуждениях, высказывали свои идеи по направлениям Союза молодых строителей, а также поделились опытом трудовой деятельности своего отряда.

**Девиз стройотряда:
Надёжен, дружен, значит
На факультете «МОНОЛИТ».
Талантом, мастерством ребят
Прославился наш СТРОЙОТЯД!**

Алексей ГОРЯИНОВ,
командир отряда
(Фото студентов ФТСТ)

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный
гуманитарно-технический институт»

Главный редактор
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций **Пер. № ПИ 10-3885** от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 8 (151). Дата выхода в свет: 07.11.2014. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № _____